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A2 verpleegkundigen  –  Brugopleiding A1

Tegen het einde van het academiejaar 2000-2 0 0 1
zou de minister een evaluatieronde met de hoge-
scholen houden om vast te stellen wat de resulta-
ten zijn van de brugopleiding tot gegradueerde ver-
pleegkundige.

Hierbij enkele knelpunten die in het afgelopen jaar
duidelijk werden.

– De stageproblematiek : de studenten brugver-
pleegkundigen deden in het verleden reeds heel
wat stage. Allicht moet het mogelijk zijn
s t a g e-uren te verminderen naargelang de reeds
gepresteerde stage-u r e n . Sommige verpleegkun-
digen behaalden reeds een specialisatie (bv. p a l-
liatieve zorg, g e r i a t r i e, s p o e d / D G H , o p e r a t i e v e r-
p l e e g k u n d i g e, . . . ) , al dan niet in het buitenland.
Allicht is vrijstelling mogelijk voor de vakken
die reeds werden gedoceerd binnen deze specia-
lisatieopleiding.

– De combinatie werk-s t u d i e-gezin en de finan-
ciële meeruitgave : allicht zijn er bijkomende
specifieke faciliteiten mogelijk (bv. v e r g o e d i n g
k i n d e r o p v a n g, v e r p l a a t s i n g s k o s t e n , s t u d i e k o s-
t e n ) , eventueel in samenwerking met de V l a a m-
se Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroeps-
opleiding (VDAB).

– De grote verscheidenheid in opleidingen : dit di-
vers aanbod vergroot allicht de keuzevrijheid
van de verpleegkundigen, maar leidt anderzijds
tot een grote ondoorzichtigheid in minimale
( k w a l i t e i t s ) e i s e n , in al dan niet recht hebben op
kredieturen, ...

– Verpleegkundigen met een buitenlands diploma
–  vaak slechts gelijkgesteld met gebrevetteer-
de/gediplomeerde verpleegkundigen  –  kunnen
niet terecht in deze brugopleiding, omdat hun
buitenlandse ervaring niet meetelt.

– Verpleegkundigen die pas afstuderen als gedi-
plomeerde verpleegkundige en die zich sterk
genoeg voelen om een graduaat te halen, k u n-
nen geen brugopleiding volgen naar een gra-
duaat.

Door deze evaluatie zou duidelijk worden of
bijsturing nodig is, verklaarde de minister herhaal-
delijk.

1. Indien de evaluatie reeds gebeurde, graag ant-
woord op volgende vragen.

a) Wat zijn de resultaten in verband met het
aantal ingeschreven/geslaagde studenten ?

b) Wat zijn de specifieke resultaten met betrek-
king tot de stageproblematiek ?

Welke initiatieven neemt de minister ?

c) Werd de mogelijkheid bestudeerd om ver-
pleegkundigen die een bijkomende speciali-
satie behaalden, vrij te stellen van deze on-
derdelen in de brugopleiding ?

d) Wat zijn de specifieke resultaten in verband
met mogelijke faciliteiten ?

Welke initiatieven neemt de minister ?

e) Wat zijn de specifieke resultaten in verband
met het erg diverse aanbod ?

Welke initiatieven neemt de minister ?

f) Werden de moeilijkheden bekeken van ver-
pleegkundigen met een buitenlands diploma
gelijkgesteld met gebrevetteerd/gediplo-
m e e r d , om via de brugopleiding graduaat te
halen ?

g) Werd de mogelijkheid bestudeerd om gedi-
plomeerde verpleegkundigen in aansluiting
met hun studies de brugopleiding te laten
beginnen ?

2. Indien de evaluatie nog niet gebeurde : w a n n e e r
wordt ze gehouden ?

Neemt de minister nu reeds initiatieven voor
het volgende schooljaar ?

Antwoord

De brugopleiding voor gebrevetteerde en gediplo-
meerde verpleegkundigen naar het diploma van
gegradueerde verpleger/verpleegster is opgestart
op grond van het besluit van de Vlaamse regering
en het convenant dat afgesloten werd tussen de fe-
derale minister bevoegd voor Volksgezondheid en
de gemeenschapsministers bevoegd voor Onder-
wijs.

Beide initiatieven dateren van eind juni 2000. D e
overheid was zich op dat ogenblik bewust van het



feit dat de hogescholen over weinig voorberei-
dingsruimte zouden beschikken, maar achtte de
brugopleiding van voldoende dringende aard om
deze desondanks te laten opstarten vanaf het aca-
demiejaar 2000-2001.

De hogescholen hebben daarop positief gere-
ageerd en alles in het werk gesteld om vanaf het
academiejaar 2000-2001 deze brugopleiding aan te
b i e d e n . Het geringe tijdsbestek waarover ze be-
schikten om de brugopleiding op te starten, h e e f t
onder meer tot gevolg gehad dat ze niet de moge-
lijkheid hadden om voorafgaand uitgebreid overleg
met elkaar te plegen. Het is binnen deze context
begrijpelijk dat er, zeker in de beginfase, tussen de
hogescholen nogal wat verschillen zijn opgetreden
inzake concrete aanpak en organisatie van de brug-
opleiding.

De hogescholen hebben in de loop van het acade-
miejaar 2000-2001 binnen de schoot van de V l h o r a
een werkgroep opgericht om de brugopleiding te
optimaliseren en te streven naar een harmonise-
ring van het aanbod in de verschillende hogescho-
len (Vlhora : Vlaamse Hogescholenraad  –  red.).
Deze werkgroep heeft reeds geregeld vergaderd.
De afdeling Hogescholen van mijn administratie
woont deze vergaderingen bij met raadgevende
stem.

De werkgroep heeft in de loop van het academie-
jaar reeds initiatieven genomen om in de mate van
het mogelijke en zonder te raken aan het studie-
contract dat afgesloten werd met de studenten, e e n
en ander bij te sturen. De werkgroep bereidt tegen
volgend academiejaar een rationeel en harmonisch
opleidingsstramien voor, dat zich zal baseren op de
verschillen tussen de basiscompetenties die de ge-
brevetteerde en gediplomeerde verpleegkundigen
reeds hebben verworven en de basiscompetenties
die verbonden zijn aan de graad van gegradueerde
v e r p l e g e r / v e r p l e e g s t e r. De ervaringen die de hoge-
scholen hebben opgedaan gedurende het acade-
miejaar 2000-2001 zullen eveneens een belangrijke
leidraad vormen bij het opstellen van het oplei-
dingsstramien vanaf volgend academiejaar.

Ik heb daarom beslist om gunstig gevolg te geven
aan de vraag van de hogescholen en een grondige
evaluatie van de brugopleiding op te schorten tot
het einde van het academiejaar 2000-2001. Dit be-
tekent concreet een opschorting tot eind septem-
ber 2001. De evaluatie kan dan zowel de terugblik
bevatten op de werking van het volledige acade-
miejaar 2000-2001, inclusief de tweede examenpe-
r i o d e, als het maken van concrete afspraken voor
de werking vanaf het academiejaar 2001-2002.


